
Da se omili postoječa vinska kriza se je vrši!* pe 
inicijativi ministrstva poljedelstva dne 13. januarja leta 
1922 konferenca strokovnjakov, katere so se udeležili 
poleg delegatov poljedelskega ministrstva tudi delegati 
ministrstev financ, zunanjih zadev ter trgovine in in
dustrije; na tej konferenci so bila pretresena vsa vpra
šanja, ki se nanašajo na rešen je vinske krize. Kar se 

j tiče poverjenega mi ministrstva, je vplivalo v smislu 
• odlokov te konference na pristojna ministrstva, da se 
; naj zmanjša prevozna cena za vino in prazne sode in da 
; se omogoči izvoz v inozemstvo. Dasiravno je vsestran
' sko storjeno vse, kar se more storiti, končni uspeh ni 

najboljši, ker se je nazadnje izkazalo, da so najjačji 
vzroki krize želja za kar največjim dobičkom in gospo
darsko nemoč odjemalcev. 

Najugodnejši izvoz našega vina je v Čehoslovaško, 
Avstrijo in Poljsko. S prvo imamo že pogodbo za uvoz 
250.000 hI vina, toda la pogodba se je pokazala za prak
tično neizvedljivo, ker je Čehoslovaška nastavila na vi
no velike uvozne tarife ter zahteva kot protiuslugo, da 
mi uvozimo iz Čehoslovaške istotako veliko količin* 
piva. 

Na omenjeni konferenci, ki se je vršila dne 13. j a 
nuarja 1922 je sklenjeno, da se pri sklepanju trgovskih 
pogodb s tujimi državami udeležuje pogajanj delegat 
poljedelskega ministrstva, ki bo dajal predloge o izvozu 
našega vina. Ministrstvo ni sploh opustilo nobene pri
like, da ne bi svetovalo ali pomagalo tam, kjer gre za 
napredek našega vinogradništva in vinarstva. 

Pri sklepanju bodočih trgovinskih pogodb se bo 
ministrstvo trudilo, da se izvozna carina na vino uki
ne ali zmanjša ter da se storijo vse mogoče olajšave ea 
čim večji izvoz. Vinsko krizo pa otežuje tudi to, da vs* 
države skušajo zmanjšati uvoz tujih vin radi valute* 
politike. 

Zraven tega pa države, ki uvažajo vino, smatraj* 
uvoženo vino za luksuz ter ga obtežujejo z velikimi 
davki. 

Z ozirom na važnost današnje vinske krize, ki po
sebno težko zadeva poljedelce v Sloveniji, sem jaz pod
vzel potrebne korake, da se ona z vsemi sredstvi ukin* 
in ublaži. Zajedno bom v najkrajšem času sklical S« 
eno posebno konferenco strokovnajkov radi rešenja te
ga vprašanja, ki tako globoko sega v koristi naših g«
spodarjev hi države. 

O odlokih in korakih za rešitev tega vprašanja bo
ste še vi, gospod poslanec pravočasno obveščeni! 

Cene vinu so poskočile za 3—4 K pri litru. Zvišanje 
vinskih cen je posledica letošnje slabe vinske letine. 

Po Dalmaciji so že začeli z vinsko trgatvijo in časo
pisje poroča, da vsebuje letošnji dalmatinski mošt 20— 
24 odstotkov sladkorja in se ponuja po 6 din. 

Navodilo k uporabi čistih plemenitih glivic. Cev, 
kjer se glivice na želatini nahajajo, se sme še le nepo
sredno pred uporabo odmašiti. Cevke se morajo shran
jevali na suhem, temnem in hladnem prostoru, kjer ni 
prahu. Pet, ob hladnem vremenu do sedem dni pred 
trgatvijo se mora mošt iz najboljšega grozdja enkrat 
naglo prevreti, ali vsaj četrt ure pri "65 stop. C kuhati v 
posodi. Glivice ene cevke zadostujejo petim do šestini 
litrom mošta. Posoda ne sme biti kovinasta in se mora 
takoj pokriti, ko je mošt zavrel. Na to se počaka, da se 
mošt shladi na 25 stop. C. Shlajen mošt se nato cepi 
s čistimi plemenitimi glivicami na sledeči način. Kup
ljeno cevko se na zunaj dobro osnaži, zamašek iz vate 
z gorečo vžigalico ali svečo opali in naglo odstrani. V 
cev se vlije množino ene žlice pripravljenega mošta in 
se dobro odstrani površina rumene želatine s snažno le
seno palčičo. Zategadelj mora biti lesena palčica daljša, 
kakor je cevka. Nato se izlije nastalo motno tekočino iz 
cevke v mošt in se ga dobro pomeša. Če se na to skrbn* 
pokrije posodo, je obvarovan cepljeni mošt škodljivih 
kali in gliv, ki povzročujejo vinske bolezni. Posodo se 
postavi, kjer vlada zmerna toplota in se je včasi strese, 
da začne močno vreti, kar lahko pet do šest dni traja. 
Ko mošt močno vre, se ga porazdeli v sode. Enemu po
lovnjaku se pridene eden in pol do dva litra kipečega 
mošta. Če se hoče spraviti večje množine mošta v vrenje 
se vlije pet litrov takega iz ene cevke pripravljenega 
mošta, ki se nahaja v polnem vrenju, v snažen sod S0. 
litrov ter se jim doda 30 litrov svečega mošta. V par 
dnevih bo vrenje tako močno, da bo čisti kipeči most 
goden, da se bo vcepilo čisto kipenje pri drugih mestih. 
Na vsak polovnjak se doda 2 do 3 litre čistokipečega 
mošta. Naročajte cevke pri Drž. kmet. kem. zavoda, s 
kolkovano vlogo ter stanejo 2 D. 

Kmetijska podružnica Maribor in okoliš ima v ne
deljo, dne 30. t. m., v dvorani okrajnega zastopa (Koro
ška cesta) svoj letošnji občni zbor z naslednjim vspo
redom: 1. Poročilo. 2. Volitev delegatov za skupščin*. 
3. Slučajnosti. 4. Predavanje g. inženerja Ivana Supaat
ča. Začetek ob 9. uri. 

Mariborsko sejmsko poročilo. Na svinjski sejm dne 
14. t. m. se je pripeljalo 2S1 svinj in 2 kozi. Cene so bi
le sledeče: mladi prašiči 5—6 tedno stari komad 170— 
250 din., 7—9 tednov 350—450 din., 3—4 mesce 625—750 
din., 5—7 mescev 950—1150 din., 8—10 mescev 1400— 
1500 din., 1 leto stari 2000—2375 din., 1 kg žive leze 2» 
—22.50 din., 1 kg mrtve teže 27.50—30 din., koza 1 ko
mad 250 din. 

(ene živemu blagu na Dunaju in v Pragi in pri nas. 
Minuli teden so se kretale cene živemu blagu na Du
naju takole: težke žive svinje 21.000—24.000 nemško
avstrijskih kron, zaklane 25.000—29.000 K, mesnate ži
ve svinje 23.00027.000 K, zaklane 26.000—30.000 K. 
Prvovrstni voli 10—15 tisoč, ostala goveda 7—10 tiso* 
nemškoavstrijskih K — Praga: težke svinje 11—12.50 
čeških kron (Kč), mesnate svinje 11—13, zaklane 18— 

MINISTRSTVO POLJEDELSTVA IN SLOVENSKO 
VINOGRADNIŠTVO. 

Vinogradništvo je velevažna panoga slovenskega 
narodnega gospodarstva. Na tisoče in tisoče ljudi je v 
svojem gospodarskem obstanku in napredku od njega 
odvisno. Naša državna uprava tega dejstva ni nikdar 
dovolj upoštevala, ker so njene oči v glavnem obrnjene 
na Balkan. S tega vidika je tudi vedno posmatrala po
speševanje lunetskih koristi. Zato pa je slovensko pol
jedelstvo in zlasti slovensko vinogradništvo prišlo v ve 
like težave, ki so se množile ter se množijo od leta do 
leta. 

Poslanci Slovenske kmetske zveze, odnosno Slov. 
ljudske stranke vedno stojijo s paznim očesom na brani 
ku kmetskih koristi. Pri vsaki priliki znhtevajo od vla
de, da mora našemu kmetu oskrbeti možnost, da svoje 
pridelke more prodati po sedanjemu času primernih 
cenah. Ničvredna je tista vlada, ki kmetu samo nalaga 
od mesca do mesca rastoče davke, pa ne skrbi za to, 
da kmet s prodajo svojih pridelkov dobi možnost za 
plačevanje davkov: V tem smislu je poslanec dr. H o h 
n j e c vložil interpelacijo na ministra financ, trgovine 
in poljedelstva o tem, kako naj vlada pospešuje intere
se slovenskega vinogradništva. Od ministra za polje
delstvo je dobil naslednji odgovor: 

V odgovor na vaše pismo od 21. julija t .1. o izvozu 
naših vin v inozemstvo mi je čast, da vam sledeče od
govorim: Naša država, katero dela ugodno podnebje, valo 
vita oblika pokrajine in kemijskofizična sestavina 
zemljišča za prvovrstno vinogradsko državo, ima od 
celokupne obdelane površine 1.5 odstot vinogradov, ki 
letno dajo največ 4,500.000 hI vina, kar znaša skoraj 40 
litrov na enega prebivalca, i o znači, da ni vinogradni
štvo pri nas preveč razširjeno, marveč da se bi moralo 
radi koristi, ki bi jih od njega mogli imeti, vzdignili 
tam, kjer so dani najboljši pogoji za prospevanje. 

Vrhutega obstoja danes v državi vinska kriza, oso
bito v Sloveniji in Dalmaciji, ker sta obe poglavitno vi
nogradni pokrajini. Današnja naša vinska kriza ni dol 
golrajna in nevarna, ampak samo trenutna, a glavni 
vzrok njen je, ker sedaj še nimamo potrebnih pogodb 
za izvoz, katerih rešenje pa je najmanj v rokah mini
strstva poljedelstva, ampak spada veliko bolj v delo
krog drugih ministrstev, kakor trgovinskega, zunanjega 
in finančnega. Krive so temu i druge okolnosti, kakor 

drugimi nagla odcepitev naših največjih vinograd
niških dežel: Vojvodine, Dalmacije in Slovenije od nji
hovih dosedanjih izključnih tržišč Avstrije, češke in 
Poljske. 

Dasiravno vlada pri nas vinska kriza, so cene vinu 
skoro povsod precej visoke, k čemer mnogo doprinašajo 
prometne ležkoče in dragi prevoz, gospodarska slabost 
odjemalcev, najbolj pa želja proizvajalcev in posebno 
prodajalcev za velikim dobičkom ter slaba in neenaka 
kakovost domačih vin. 

Gospodarstvo* 



štš 
15 Kč, prvovrstni voli Kč 7—8, krave 4—6 Kč, biki 5—8 
Kč. Pri nas stanejo težke svinje 2350—26 din., mesnate 
23.50—25.50, voli 10—16 din. 1 kg žive teže. 

Iz dvorišča. Nekaj o kurji snagi. Kuri je treba pred 
vsem pripraviti dobro prenočišče. Nikakor ni dobro za 
kuro, ako mora v noči sedeti na tleh ali na deskah, am
pak pripravi ji kolec, ki je debel kakor v vinogradih, 
dobro ga okroglji, da se kura lahko prime nanj s krem
plji ia se usede. Skušnja namreč uči, da kura, ki mora 
sedeti na tleh, ali na deskah, ali na listju se ne more 
otresti ter rešiti uši. Le oglej si gospodinja enkrat kraj, 
kjer j * morala sedeti kura na ravnokar omenjeni način. 
Vse polno boš našla tamkaj uši. Ako pa sedi kura na 
koleku, se veliko lažje obrani uši, ker si jih obira in 
pri tem poslu padajo na tla in ne morejo več do nje. — 
Kuri moraš snažiti prenočišče, da ne bi hodila okrog z 
blatom oštrofotana in umazana. Kura ljubi snago in 
ravno radi nesnage se je rada prime kurja bolezen — 
takoavana kuga. Vsled te bolezni kura počrni in pogine. 
Prav posebno maraš paziti na snažnost pri mladičih, ki 
sede s svojo materjo ali pa tudi sami na tleh. Nekaj o 
prehrani kure. Kura ljubi zrno. Navadno se prepustijo 
na deželi kure njih lastnemu prevžitku. Nabirati si mo
rajo živež po njivah ter travnikih in se morajo zado
voljiti s to pičlo prehrano. Na vsak način privošči kuri 
dnevno vsaj nekoliko zrnja. Pomni, da tekne kuri naj
bolj koruza. Kura ti bo za zrnato hrano zelo hvaležna, 
pridno bo nesla, če jo pa slučajno rabiš v kuhinji, ne 
boš imel od nje samih kosti in kože. Treba pa kuro 
krmiti z zrnjem radi tega, da ne bo prisiljenja pobirati 
gosenic, katere zoblje le v skrajnem gladu. Med go
senicami je tudi dokaj takih, ki so za kuro strupene in 
kura vsled take hrane pogine na zastrupljenju. (Dalje 
prihodnjič. — Kurjerejec iz samostana). 

Pregled tedenske žitne trgovine. Konzum povpra
šuje po žitni robi in tekom tedna so se dvignile žitne 
cene za kakih 10—15 para. Veliki mlini kupujejo pše
nico, ker moko dobro prodajajo in to pred vsem v ino
zemstvo. Danes plačujejo za pšenico 350—355 din., mo
ka nuiarica je po 575—600 din. O koruzi poročajo, da 
bo njena žetev letos po najbolj rodovitnih južnih po
krajmah bolj slaba. Za staro koruzo plačujejo danes 
270—280 din. Z ovsom ni nobene trgovine, ker inozem
stvo kupuje cenejši oves na Češke m. 

Podraženje železniških tarifov bo podražilo tudi 
kruh. Na drugem mestu poročamo o podraženju želez
niških tarifov, ki segajo pri blagovnem prometu do 100 
odstotkov. To povišanje tarifov za blagovni promet bo 

anatao vplivalo na podraženje žita, moke ter kruha. 
Vagon pšenice, koruze ali moke, ki pride iz Vojvodine 
v Zagreb, ne sme v istem vagonu iz Zagreba naprej, 
ampak se mora blago iztovoriti v skladišče in od tam
kaj naložiti na drugi vagon. To prekidavanje žitnega 
blaga povzroča strošek 1000 dinarjev in radi tega se 
morapodražiti vsaki kilogram za 10 para. Prevoz za 
vsaki vagon žita stane 1000 dinarjev, torej se bo po
dražil kruh za 20—25 par, ali za 1 krono pri kilogramu. 
Vsled povišanja železniških tarifov je zelo otežkočen iz 
Voz naših žit" v inozemstvo, 

Visokodebehia sadna drevesa (jablane in hruške 
vseh vrst) se zopet dobe pri M. Hudelist, Maribor, Ru
ška cesta 15". Prvovrstno blago. Cene zmerne! Interesenti 
naj bagovolijo vposlati naročila do 1. oktobra 1923 na 
zgornji naslov. Drevje se bode oddajalo že v jeseni. 

VRTNICA V RAZVOJU IN NJEN GLAVNI 
SOVRAŽNIK. 

(Nadaljevanje razprave o gojenju vrtnic). 
te ti je le količkaj ležeče na mladi vrtnici, ki je po

gnala iz vejice v divjaka okuliranih oči, naklonila jej 
boš vso pozornost tudi potem, ko si nežno vejico že pri
vezala h kolu. 

Sedaj imaš na izbiro: ali hočeš gledati svoje veselje 
— cvet, ali si pa rano vzgojiti krono. Iz srca ti privo
ščim prvi cvet, ki sicer še tokrat ne bo tako lep, kakor 
pozneje, ko je vrtnica že bolj vzrastla ter se postarala. 
Čim starejša je vrtnica, tem lepši je tudi cvet. Treba pa 
tudi pomniti, da vpliva na razvoj cvetja lepo in ugodno 
vreme. 

Ako ti je vrtnica prvič odevetela, prireži jo na tri 
oči. iz katerih požene nove vejice in nastavi zopet novi 
cvet, ako je namreč vrtnica po večkrat na leto cvetoča. 
So pa tudi take vrtnice, ki cvetejo samo enkrat na leto. 
In če si od te vrste vzela oči in jih vložila v divjaka, se 
boš morala zadovoljiti s prvim in edinim cvetom to le
to. Drugi lepši ter bolj razviti cvet boš gledala še le dni 
go leto. 

Hočeš si pa samo vzgojiti pri mladi vrtnici krono, 
odreči se zaželjenemu veselju: gledatiprvi cvet. Ne pri

pusti, da bi ti mlada vrtnica prvikrat cvctla, ampak 
«£»tro, ko kua vejico, ki je vzrastla iz okuliranih oči, 
tri ocT oOVžt VejlCO nad Iretjjm očesom. Iz teh treh oči 
bodo koj pognale nove ycii<> 4j, tj miaškronico, pa tud' 

«rf **•** t ! so na vsak način lepše nego je bil ^ j 
cvet. Vrhu tega pa še greš sigurno pot, da iz *>v

 l l l i r a n i h 
oči pognane vejice dobro dozorijo. Ako h' n a m r e j veji_ 
ce. pognane iz okuliranih ocl ' t a i "^ n e dozorele, ti ne 
bodo prez>Ertj*j spomladi b«^ n a j ] a c m e _ 0d zime 
"ftniSene. 

Ako si si P*, oik, način pri mladi vrtnic, rano po
skrbela kronloo, pusti jo sedaj rasti. Če je ©cvetela, od
reži ostanek od cveta in potrpi, dokler je ne bo treba 
spraviti v varnost pred bližajočim se mrazom. 

Kedaj in kako treba vrtnico osigurati pred mra

zom, o tem bova natanko govorila prihodnjič. 
Omenka vreden sovražnik. 

Takoj danes pa že moram opozoriti na sovražnika. 
tri s* kaj rad spravi kakor sploh na nežne vejice vsake 

vrtnice, tako tudi na vejo ter vejice še mlado se raz
vijajoče vrtnice. 

Ako si ogleduješ vrtnice, najdeš tu in tam na nje
nih nežih vejicah sedeti neko muho. Ta muha je neko
liko rumena po trebuhu. Mrčes ti sedi mirno na vejici 
in misliš, da si je zbral slučajno to vejico za odpočitek 
in kadar se odpočije, bo pa brez povročene škode od
letel. V resnici pa je žalibog čisto drugače. Kar na en
krat ti oveni ter se pobesi vejica na koncu, ravno tako 
tudi nastavljeni lepi popek. Gledaš in gledaš, a vzroka 
ne najdeš. Vejica je na videz nepoškodovana. A oglej si 
vejico, rekel bi med prvim, drugim in tudi med tretjim 
očesom pod koncem vejice in že nastavljenim popkom. 
Zapazila boš pri natančnem preiskovanju zaporedoma 
nekaj črnih pikic ali zabodljajev, kakor bi jih kedo na
lašč nabodel s šivanko. Odpri previdno te pičice in od
krila boš rumene jajčice, ki jih je ulegla zgoraj omen
jena muha. Če si izsledila to jajčje ležišče, ga previdno 
iztrebi z ostrim nožem in na ta način boš rešila popek, 
ako ti je zanj mar in še razcvetel se ti bo. Če pa bi opi
kana vejica slučajno ne imela popka, pa jo odreži pod 
črnimi pikicami — pod prvim očesom. Napadeni del ve
jice ni več za rabo, ker je že ranjen in uničen. Iz ru
menkastih jajčic se izleže črv, ki žre in živi znotraj od 
vejičinega soka, dokler ne odraste in nato se še le izplazi 
iz nje. Tega zvitega sovražnika je treba zalezovati že na 
starih, a predvsem na mladih vrtnicah. 

Še nekaj. 
Kot mnogoletni vrtnar sem imel priliko opazovati 

okultante, to je kolikor mogoče rano požlahnjene div
jake (koncem junija ali začetkom ;ulija). S temi rav
naj na način, kakor sem ga opisal v tem in zadnjem 
«Gospodarju«. Pripeti se večkrat, da ti divjak požene 
šele avgusta in ti ga je mogoče okulirati še le takrat. 
Okulira se lahko divjak torej tudi meseca avgusta, toda 
s takim okultantom postopaj drugače. 

Ne odreži nad okuliranim očesom divjaka, ker je 
že prepozno. Ne smeš računati s tem, da se ti bo oko 
prijelo dovolj močno in tudi pognalo. Bodi zadovoljna, 
da se ti oko sploh prime, raste in ostane zeleno. Za štiri 
tedne po okuliranju ali tudi pozneje odstrani povez. 
Okultrane oči ne bodo pognale. Pravijo, da spijo, a 
spomladi odreži nad njimi ostali del divjaka. Oči bodo 
takoj pognale in se ravile v lepo vrtnico. No noben na
čin pa ne čakaj pri takih vrtnicah prvega cvetja. Vzgoji 
si predvsem krono na že opisani način in počakaj na 
drugi cvet. (Dalje prihodnjič — samostanski vrtnar). 

HMELJARJEM. 
Prav iz srca mi je nekdo v zadnjem «Slov. Gospo

darju« napisal besedo savinjskim hmeljarjem, naj vla
gamo svoj izkupiček za hmelj pri naših kmetskih po
sojilnicah, ne pa v bankah in liberalnosamostojnih 
posojilnicah. Prav zares bi morali biti nespametni, ako 
bi naše novce nalagali pri nasprotnih zavodih, ker bi 
s tem samo podpirali sovražnike kmetskega stanu. 

Našim groš, nasprotnikom figo — je napisal zadnji 
«Slovenski Gospodar« in tako je prav. Hmeljarji, drži
mo se tega! 

Ne morem pa, da ne bi še nekaj omenil, namreč, 
kako banke lovijo naš denar. Pred kratkim sem dobil 
pismo — že na kuverti sem videl natiskano ime neke 
dobroznane banke. Začudil sem se, kako jaz pridem 
do tega, da mi banke pišejo. Odprem: vabilo na nalož
bo! Polno lepodonečih fraz in obljub: denar je pri 
banki.najvarneje naložen, obrestuje se po 8 odstot. in 
višje, lahko se vsak trenutek dvigne itd. Hvala Bogu, 
nisem včeraj prišel na svet, da ne bi vedel, koliko so 
take obljube vredne. 

Povdarjam: denar pri bankah še zdaleč ni varno 
naložen. Kakšno garancijo pa imamo pri bankah za 
naše vloge? Tisto malo osnovne glavnice in druga nič. 
Najvarneje naložimo naš denar v naših kmetskih po
sojilnicah. Pri teh jamčijo za varnost vlog člani z vsem 
svojim premoženjem in člani so sami naši trdni kme
ti in posestniki. S tem jamstvom se jamstvo bank niti 
primerjati ne more. In kar se tiče obrestne mere: vsi 
poznamo, oziroma smo poznali denarne zavode, ki so 
obetali pretirano obrestno mero, pa so propadli. In 

kdo je trpel škodo? Vlagatelji, ki so se dali zapeljali oJ 
visoke obrestne mere. Dalje, koliko je resnice na on. 
ljubah, da denar pri bankah lahko vsak čas dvignem# 
Marsikdo je že sam izkusil. Imaš pri banki nekaj borili 
tisočakov. Kadar denar najbolj rabiš, greš v banko, 6a| 
bi ga dvignil — in kaj izveš? Gospodje skomiznejo J 
rameni: nimamo, ne moremo pomagati! Vesel moraii 
biti, da dobiš vsaj en del svojega denarja. In ti, ki št 
denar za to naložil, da ga imaš v sili pri roki, si moraS 
iskati posojilo. Seveda pri banki ga ne dobiš, ali p$, 
če ga dobiš, ne moreš obresti plačevati — obrniti s« 
moraš na svojo domačo posojilnico! 

Toliko so vredne vse lepe obljube bančnih zavodov. 
So pač obljube in nič več. 

Zato pa, ^meljarji, bodimo pametni in podpiraj, 
mo svoje kmetske posojilnice! V njih je denar popov 
noma varen, se lepo obrestuje in ga lahko dvignem«, 
kadar hočemo. Pisma in vabila bank in liberalnih po
sojilnic v peč — njihove agente in zastopnike pa skcsi 
vrata na hladno! 

Naš denar našim kmetskim posojilnicam! 

XXIV. poročilo Hmeljarskega društva za Slovenije. 
Žalec, Savinjska dolina, dne 15. septembra 1923. Naj
hitreje se bo koncem tega tedna pri najugodnejšem vre
menu tudi končalo obiranje poznega hmelja, kateri j« 
najboljše kakovosti ,lepe barve, če tudi rast kobul m 
povsem enaka. Pridelovali bomo letos več hmelja, kot 
smo pričakovali in se ves letošnji pridelek ceni na 6001 
meterskih stotov, katerih vrednost znaša najmanj 60 
milijonov dinarjev. Danes se plačuje za 1 kg od 105 d* 
110 din. Od vsega pridelka je dobra tretina že prodana 
po 100—120 din. za 1 kg. Inozemski kupci pridno kupu
jejo naš izboren hmelj, od katerega so prvi vagoni ž« 
na potu v inozemstvo. Večji hmeljarji pa še čakajo s 
prodajo. — Društveno vodstvo. 

Hmelj. XIV. brzojavno tržno poročilo.. Žatec. ČSH, 
10. 9. 1923. Živahno nakupovanje, rastoče cene, 2800>— 
3100 čK za 50 kg, razpoloženje čvrsto. — XV. brzojavne, 
tržno poročilo. Žatec/ČSR, 11. 9. 1923. Živahno naku
povanje na kmetih po 2900—3100 čK za 50 kg. V Žatca 
do 3300 čK. Zelo čvrsto, rastoče cene. V Žalcu se pla
čuje od 400—430 jK za 1 kg. — XVI. brzojavno tržn« 
poročilo. Žatec, ČSR, 12. 9. 1923. Na kmetih mirnejše 
nakupovanje po 2800—3200, v Žatcu po 3100—3300 ČK 
za 50 kg. Razpoloženje mirnejše, a čvrsto. — XVII. br
zojavno tržno poročilo. Nurnberg, 14. 9. 1923. Slabotn* 
nakupovanje, nekoliko ceneje. Žatec. Mirno, cene ne
spremenjene 3000—3300 čK za 50 kg. — NB. Kdor šefe 
še naprej sprejemati brzojavna tržna poročila, se na*, 

žgiašt prt "melj*arskem društvu. 
Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 91 in pol d* 

92 D, 100 francoskih frankov stane 535—540 D, za I d 
avstrijskih kron je plačati 0.1310 do 0.1320 D, za lOt 
čehoslovaških kron je plačati 279—281 D, za 100 nenv 
ških mark 0.00005 do 0.00015 D, in za 100 laških % 
410—412 D, V Curihu znaša vrednost dinarja 6.10 cen
timov. (1. centim je 1 para). Od zadnjega poročila $• 
vredonst dinarja poskočila za 15 točk. 


